



科技的魔法世界

洪畴镇中心小学三(3)班 胡锦辉

当我们打开窗户，呼吸早晨带着露珠的新鲜空气时，或许我们还没有意识到科技已经悄悄地改变了我们周围的世界。它像一个不知疲倦的巧手匠人，正在我们生活的每一个角落打造出奇迹。

我身边的人们，不再只是面对面地交流，而是可以通过神奇的小屏幕，即使相隔千里也能听到亲人的声音，看到朋友的笑容。这不仅拉近了人与人的距离，也让心灵更加紧密相连。我的爷爷常说：“小时候要见个远方的亲戚，还得花几天时间坐火车。”而现在，一部手机就可以拉近万里之间的距离，让相见不再难。

在我日常的学习中，我也感受到了科技的力量。它把千千万万的书籍装进了一个小小的平板电脑里，让我们能够随时随地地沉浸在知识的海洋中。小朋友们都说，这就像是拥有一个可以随身携带的无底的宝箱，里面充满了无尽的奇迹和探险。

身边的物品也都变得越来越聪明了。我们家的冰箱可以自动识别里面的食材，并且告诉我们什么时候食物会变质。这样我们就可以避免浪费食物，也可以更加健康地生活。我的小狗阿米也有一个可以自动喂食的机器，它可以根据阿米的体重和年龄来分配适合她的食物量。这让我

想起了古人说的“工欲善其事，必先利其器”，科技就是我们最好的助手，让我们的生活变得更加简单和方便。

然而，科技不仅仅是让我们的生活更加便捷。它也在悄悄地改变我们看待这个世界的方式。我们开始学会从不同的角度来看待问题，而不是仅仅从一个固定的视角。科技教会我们，这个世界是多元的，是丰富的，是充满无限可能的。

但是，我也意识到，科技虽然为我们带来了许多便利，但也让我们逐渐失去了与自然的联系。我们开始更多地依赖于机器，而不是我们自身的能力。我想我们应该学会更好地平衡

科技和自然，让它们和谐共存。当我在公园里看到老人们在玩儿童的滑梯和秋千时，我就会想到，科技可以给我们带来很多，但它不能替代我们的人性和感情。

我希望，科技可以成为我们的好帮手，而不是我们的主人。它应该帮助我们创造更美好的未来，而不是让我们失去我们的现在。

因此，让我们一起勇敢地探索这个科技的魔法世界，但也不要忘记我们的根，我们的家，我们的心。让我们一起用科技来改善我们的生活，但也要记得，最重要的是我们自己。

(指导老师：陈娅妮)

《破风少年》读后感

天台小学四(3)班 陈宇桥

高尔基说过，书是人类进步的阶梯，这句话深入人心。

暑假的时候，我阅读了《破风少年》这本书。这本书讲的是董咚咚骑着那台向叔叔送他的“破风”自行车，和向左向右一起夺冠的经历。这本书里，最让我印象深刻的是那场惊险的决赛。在S型赛道中，向左脚一滑，摔出了边界。当时，我的心也跟着揪了起来。向右和董咚咚迫不得已放慢了速度，转头用担心的眼神看着向左，但是向左示意不用管他，让他们继续向前跑，可这时彩虹小学的选手早已

超越了他们。在我以为他们要放弃的那一刻，向叔叔的出现，让我心中重新燃起胜利的曙光。向叔叔说：“向右，你当董咚咚的破风手。”但是，一向好强的向右犹豫了，董咚咚觉得胜利仿佛离他们越来越远了。这时向右同意做破风手了，向右护着董咚咚勇往直前，董咚咚耳边只有风的声音，最终，他们赢得了这场比赛。

与其说这是一场比赛，不如说是一场人生道路上的考验。在人生的道路上，我们要有健康的体魄，要热爱运动。没有任何事情都是一帆风顺的，遇到困难，我们应该团结协作，互相帮助，坚持不懈，克服困难。

一本好的书，可以让我学到更多知识。通过这本书的阅读，让我对热爱体育、热爱运动有了更深一步的认识。唐代诗人李白曾写过“乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的名句。我相信，不管前方有多少困难，只要意志坚定，迎难而上，做一位“破风少年”，就一定会实现自己心中的梦想。

(指导老师：叶晓华)

独角仙

外国语学校六(4)班 许芷珲

我时常幻想，如果我变成大力士独角仙会怎么样？当我怔怔地看着远处的大山思考时，突然天旋地转，晕了过去。

醒来时已是第二天，我伸了伸懒腰，“咦！我怎么变成一只独角仙了？”看着三支乌黑发亮的“枪”，我兴奋地转起了圈，“太好了，我如愿以偿了”。

好饿啊！我决定先去找吃的。我用三对足慢慢向大树爬去。来到树下，我抬头用触角嗅了嗅，心想：太好了！树上有一处破洞，树液很丰富，也不远，我飞过去吧！我“唰”地一下展开翅膀，“扑扑”地飞了上去……饱餐一顿树液后，我心满意足地趴在树枝上晒太阳，阳光正好，

风儿也很温柔，正当我昏昏欲睡之时，有个挑事的家伙来了……

一只成年长颈鹿锯锹爬了上来，想抢树液。我冲过去，大吼：“你干什么！要偷东西吗！”它倨傲地说道：“不是偷，是抢！”我惊出一身冷汗，这家伙的上颚带着大块大块绿色，这是其他昆虫的血液，毫无疑问，这是个久经沙场的家伙。我壮起胆冲过去，想用独角刺它，它面不改色，抬起头，又狠狠地一压，刚好把我的角突压住，并顺势将我甩了出去。显然，我输了！我趴在叶子上“呜呜”地哭了起来，我哭得上气不接下气的时候，一只小甲虫爬了过来，问：“你怎么了？”我把事情的经过告诉了它。

小甲虫听了后，笑着说：“那只锯锹上颚的颜色只不过是树液的颜色，而你

是独角仙，世界上举重最强的兜虫，你一定能赢它的”。听了小甲虫的话，我重拾信心，我再次对上了那只长颈鹿锯锹。刚开始，我处于下风，连连败退。快招架不住时，我灵机一动，这家伙虽然技艺高超，但是力气小，我可以用小角突和独角把它夹住。想到这儿，我立刻付诸行动。果然，这家伙被夹住了，它拼命挣扎也无济于事，被我一鼓作气举了起来，然后拼尽全力狠狠地扔下了树。我赢了！我保住了我的地盘。

经过这次战斗，我懂得了一个道理：做任何事失败了不要轻易放弃，重拾信心，努力再试试，没准能收获意想不到的结果。胜不骄败不馁，这句话放在人和虫身上，都十分适用。

(指导老师：赵晶莹)

我的爸爸

白鹤镇中心小学五(1)班 赵喆

在我们家中，有这样一个人，他勤勤恳恳，老实厚道，为我们家付出了许多，让我们的生活变得十分富裕。没错，正如你们在题目中看到的，他就是我的爸爸，一个为了我们奋斗许久的爸爸。

我的爸爸虽然只有四十几岁，却已经显出了五十几岁的样子。他的头上有着许多的白头发，而且越长越多。并且他的胡子也有几分白色，再加上他的皱纹和手上的指甲，因此你会觉得他十分年迈。

我的爸爸不仅外表年迈，身体其实也很老了。看，他的脊柱已经快直不起来了。并且每次干活后，他的背就很痛，所以每次干活后，他都会贴上止痛膏，

或吃下止痛片，再或者涂上红花油。可尽管这样，他还要等好久才能舒服，所以每次干活后，他都根本爬不起来，并且他的睡眠几乎每天都不足，因此，他一倒下就睡着了。尽管这样，他还经常有头晕的症状。他每天都被这种痛苦折磨着。

我的爸爸虽然身上有那么多疾病，可他却十分能干。每次他为了多卖出几块钱，每天凌晨两三点就爬下床去摘草莓，晚上忙到半夜才睡。至于中午的时候，他要么在四十多摄氏度的高温下补货，要么在零下四五摄氏度的冷空气中给草莓浇水。尽管生活这么苦，这么累，他还是一直坚持

着，这就是为什么他这么能干的原因。

我的爸爸，还有一个优点，猜不到了吧？他的优点是机智。就比如之前有一次草莓棚里害虫泛滥，并且数量多的令人头皮发麻，根本就没有办法控制住。怎么办呢？这时我爸就提议买一些捕食蝇来。很快，大家就采纳了这个意见。结果不是不知道，一试吓一跳，虫子竟然被控制住了！之后我们家一直用这个方法杀虫……

(指导老师：陈玲玲)

品名：李宇辰
性别：和妈妈一样
出产地：我家
特点：(下面为你细细道来)
“辣”
“甜”
“酸”

妈妈一见到我，心里就火辣辣的，气不打一处来。瞧！妈妈回来了，看到我“津津有味”地与书“交流”，不与作业“战斗”，便对我大声地说：“再不写作业，你就没时间写了！”可我却不以为然：“没事，没事！”妈妈大大呼了口气，头上似乎已经冒火星了，你说“辣”不“辣”？

“甜”
老师一见到我，就笑眯眯的，仿佛

吃了甜糖一般。“李宇辰，你这次又考了第一哦！”老师捧着长长的试卷，满面春光地对我说。再看看我工整的作业，老师又“甜”一分。如果你是老师，你会不“甜”？

同学一见到我就酸溜溜的，不知是为什么。得到三好学生奖是我的“家常便饭”；得到老师表扬也不值得“炫耀”，(这太常见了！)去比赛，名额先给我留一个。哈哈，他们都是“羡慕嫉妒不带恨”。你尝尝“酸”不？

看了这份说明书，你了解这道菜了吗？

(指导老师：陈玲玲)



欢迎投稿

为给我县中小学生提供一个佳作展示平台，本报特别开辟了投稿通道，每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为word格式，并注明“姓名+学校+班级+联系方式”，扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创，不得抄袭。我们期待你的原创作品！